
 
Parlamentarni izbori u Srbiji koji su bili uglavnom dobro 

organizovani i energično vođeni, pružili su biračima 
mogućnost slobodnog opredeljenja 

BEOGRAD, 12. maj 2008. – Energična predizborna trka i prevremeni parlamentarni izbori u 
Srbiji, sprovedeni su uglavnom profesionalno, dajući priliku biračima u zemlji da se slobodno 
opredele birajući između širokog niza političkih opcija, zaključila je Međunarodna misija za 
posmatranje izbora u izveštaju koji je objavljen danas (u prilogu).   
 
Posmatrači su pozdravili aktivno učešće birača, što potvrđuje visok stepen poverenja izbornog 
tela u demokratski postupak. Glasanje na dan izbora je sprovedeno efikasno i u generalno 
mirnoj atmosferi. Kampanja se odvijala u uslovima pluralizma i otvorenosti, uz opsežno 
medijsko izveštavanje, ali je takođe bila narušena zbog incidenata u kojima su vodećim 
političarima upućene pretnje smrću. 
  
“Narod Srbije je slobodno izrazio svoje opredeljenje. Sada je potez na novoizabranom 
parlamentu da ispuni očekivanja izbornog tela u Srbiji. Ovo uključuje potrebu da se obrazuje 
funkcionalna i efikasna koalicija koja će biti u stanju da radi u korist građana Srbije”, rekao je 
Žan Šarl Gardeto, šef posmatračke delegacije PS Saveta Evrope. 
 
“Izbori u Srbiji su bili odraz jedne zrele demokratije na delu. Utvrdili smo neke manje tehničke 
nedostatke, dok su neki aspekti kampanje dali povoda za zabrinutost, međutim, postupak izbora 
je bio zaista upečatljiv, uz veliku izlaznost birača, efikasnost i mir prilikom glasanja. Hteo bih 
da Srbiji čestitam na ovome”, izjavio je Roberto Bateli, specijalni koordinator tima 
kratkoročnih posmatrača OEBS-a  i šef delegacije PS OEBS-a. 
 
“Posmatrano u celini, ovi izbori su profesionalno organizovani. Međutim, brinu nas slučajevi 
pretnji smrću i konstatovano podstrekivanje na ubistvo visokih političara. Tome nije mesto u 
demokratskom društvu. Brzim preduzimanjem aktivnosti nakon naloga javnog tužioca za 
pokretanje istrage potvrdilo bi se da se u Srbiji nasilje ne toleriše”, rekao je Nikolaj Vulčanov, 
šef dugoročne misije za posmatranje izbora OEBS-/KDILJP-a. 
 
Posmatrači su istakli nužnost da novi parlament otkloni preostale praznine u zakonskom okviru 
i pristupi sprovođenju davno iznetih preporuka, kao što je uklanjanje odredbi kojima se 
političkim strankama omogućava da raspodeljuju poslaničke mandate bez obzira na redosled 
kandidata na listama. 
   
Izbore je pratilo blizu 90 međunarodnih posmatrača, uključujući 30 kraktoročnih posmatrača iz 
Parlamentarne skupštine Saveta Evrope (PS SE) i 24 posmatrača iz Parlamentarne skupštine 
OEBS-a (PS OEBS-a), kao i 35 dugoročnih posmatrača iz OEBS-ove Kancelarije za 
demokratske institucije i ljudska prava (OEBS/KDILJP). Međunarodna posmatračka misija nije 
vršila posmatranje lokalnih izbora. 
 



 

Za dodatne informacije molimo kontaktirajte: 

 
Natali Bargelini /Nathalie Bargellini/, PACE, +33 665 40 32 82, nathalie.bargellini@coe.int

Klas Bergman /Klas Bergman/, OSCE PA, +381 (0)63 8102 421, klas@oscepa.dk

Jens Hagen Ešenbaher /Jens-Hagen Eschenbächer/, OSCE/ODIHR, +48 603 683 122, 
jens.eschenbaecher@odihr.pl
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